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No outono, as folhas das arvores mudam de cor, de verde para tons de amarelo, castanho, laranja e vermelho.
A cor verde das folhas deve-se ao pigmento clorofila. Nas plantas de folhas caducas, a produgéo de clorofila diminui e
o tom verde desvanece, permitindo assim que outros pigmentos, como o caroteno, de coloragdo amarelo-alaranjado,
e a antocianina, de tons avermelhados, passem a dominar a tonalidade das folhas. A coloraggo observada se da em
fungdo da interacio desses pigmentos com a radiac3o solar.

Conforme apresentado no espectro de absorgdo, as moléculas de clorofila absorvem a radiagdo solar nas
regides do azul e do vermelho, assim a luz refletida pelas folhas tem falta desses dois tons e as vemos na cor verde.
Ja as antocianinas absorvem a luz desde o azul até o verde. Nesse caso, a luz refletida pelas folhas que contém
antocianinas aparece conforme as cores complementares, ou seja, vermelho-alaranjado.
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Disponivel em: hitps fividauniversoydemas. wordpress.com. Acesso em: 6 dez. 2017 (adaptado).
Em qual faixa do espectro visivel os carotenos absorvem majoritariamente?
O Entre o violeta e o azul.
© Entre 0 azul e o verde.
® Entre o verde e o0 amarelo.
@® Entre o0 amarelo e o laranja.
@ Entre o laranja e ¢ vermelho.

Assunto: Optica / Ondas

Como o caroteno possui cores na faixa do amarelo alaranjado e as cores do disco opostas correspondem as
absorvidas, o caroteno possui maxima obsercdo( verificar se € absorcao) entre o violeta e o azul.
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